



“号召多吃菜”既充满温情又彰显无奈

■本报见习记者 杨林

近日，“菜贱伤农”引起了全社会的关注，鲁、浙、苏传统蔬菜种植区，白菜、卷心菜之类的叶菜价格大幅度下降，批发商嫌不够油钱不愿意拉，菜农嫌不够人工费不愿意往外刨，甚至有些菜农面对自己辛辛苦苦种出来的蔬菜，不得不用拖拉机把劳动成果亲自毁掉。在全国对“菜贱伤农”给予高度关注的时候，有的地方“号召单位食堂多吃菜”，并呼吁市场、超市以及集团消费单位加大采购力度，扩大消费来缓解“菜贱伤农”的问题。

“多吃菜”无疑是当前对菜农最好的支持，也是比较有效的手段。但反观“菜贱”流程，产销无序才是罪魁祸首。从菜价一路攀高到盲目扩种再到供过于求“菜贱伤农”，市场那只“看不见的手”在幕后导演着菜农的悲喜剧。

“科学规划，产销对路”，这理应是市场基本的生存法则。分散的小农经营更需要政府或相关协会组织的有序引导。一些西方国家的农业合作社制就很好地规避了产销失控的风险，同样值得我们借鉴。

所以，“号召多吃菜”既充满温情又彰显无奈。我们更愿意看到，菜农种菜不再是一场赌注。政府的科学引导，市场的合理监控，可能远远比“号召多吃菜”更有效。



把减肥的毅力用在学习上该多好

■本报记者 赵壁

最近一段时间，娱乐明星孙兴和莫少聪吸毒被媒体曝光后引来一轮热议。人一旦染上毒品受制于生理上的需求就会形成毒瘾。女孩子爱美本无可厚非，但是为了身材苗条节食三年，减肥成瘾得了厌食症，身体竟虚弱到差点送了命(本报4月27日B03版曾报道)。

无论是基于生理需求形成的毒瘾，还是心存爱美之心养成的“减肥瘾”，个人认为都是病症。但是反其道而行之，我们抛开病症不讲，这种对某种行为坚持不懈的坚毅精神还是值得我们学习的。我们为什么不能把这种坚持用到好的方面呢？能不能放在学业上，学习学出个

“嗜学症”来，或者用在助人为乐上，帮人帮出“嗜帮症”。

一个人做一件好事并不难，难的是做一辈子好事。个人认为，做一辈子好事之所以难，就难在人们很难做到持之以恒。孙兴等吸毒者持续吸毒是因为被动的生理需求，而为了爱美减肥节食

三年的女孩却是主动地个人持之以恒的坚持，有了这种毅力放在对知识、对善事的追求上，成果定然也是不可限量的。

方向不对，努力白费。我们把有限的精力和毅力放在对整个人类社会有益的事业上，这才是人生的真正价值所在。

长沙路半封闭施工调流

本报4月27日讯(通讯员 刘健 管怀香 记者 赵壁)

长沙路的九江路至四流南路路段，因铺设热力管道半封闭施工，定于2011年4月30日至2011年5月30日由原双向四车道改为双向两车道，届时长沙路西向东方向除公交车外，禁止其他车辆通行，由四流南路经长沙路西向东的车辆可由开平路一周口路或由南丰路—萍乡路—高安路一周口路西向东行驶。

免费培训班邀你参加

本报4月27日讯(记者 杨宁)记者从四方文化馆获悉，第二季“夏之舞”将在5月—7月份举办秧歌、太极拳免费辅导培训班，共3个月。感兴趣的市民朋友可报名参加，培训人数共60人，需电话预约报名，额满为止。报名时间4月27日—5月2日，联系电话：83795024。

周六来图书馆看《魔法金鱼》

本周音乐馆给孩子们准备的是一个神奇的童话故事《魔法金鱼》。老鼠多多得到了一条金鱼，但金鱼并不快乐，因为他觉得做了这么长时间金鱼，很单调，于是多多带着金鱼去找女巫，想把金鱼变成一只骆驼。可这个女巫的脾气很坏，而且很邪恶，她要把金鱼变成美味的鱼汤……聪明的多多趁女巫打盹，自己翻开了魔法书……小金鱼能实现自己的愿望吗？也许会把小金鱼变成老虎或是毛毛虫吧？小朋友们在音乐馆的美妙音乐中寻找答案吧。

音乐馆每周的故事音乐会均为公益性质，市民可带孩子免费前来观看。时间：4月30日 16:00—16:40，地点：青岛市图书馆东门一楼小小莫扎特音乐馆。(青图)

依托跨国采购 助力产业升级 纺织服装出口交易会今开幕

本报4月27日讯(记者 宋珊珊)

由中国国际贸易促进委员会、青岛市人民政府主办的“青岛纺织服装出口交易会暨面料纱线采购交易会”于2011年4月28日至30日在青岛国际会展中心举办。展会由青岛市贸促会、青岛跨国采购促进中心承办。

据了解，展会以促进企业出口，助力纺织服装产业升级、

降低企业采购成本为宗旨，主要展示家纺、服装、服饰、面辅料等产品。展会邀请近千家海外采购商和近7300余家国内采购商来青采购。由于加大招商力度，积极开拓新兴市场客户，客商总人数同比有较大增加。

为帮助参会企业尽快实现产业升级、提高自身核心竞争力和参与国际市场能

力，组委会于展会期间举办多场培训研讨会，其中包括由BV必维国际检验集团的叶剑博士讲解“纺织品与鞋类限用物质&案例分析——如何正确解读REACH法规”；由TESTEX专家主讲的“2011年Oeko-Tex Standard 100标准修订及最近发展动态”。据悉，以上活动均可免费参加。

500万救助金帮助贫困男性患者 最高可获15000元手术救助金

本报4月27日讯(记者 刘丹 通讯员 张文超)

27日，青岛市慈善总会和青岛曙光医院共同举办的500万元男性健康慈善医疗救助基金正式启动。

据悉，本次活动于5月1日正式开始，公益活动内容包括身体健康体检、疾病治疗和重症救助等方面。其中，退伍伤残军人、市级以上劳模、社会突出贡献者、特殊贫困

人群，以及具有本市户口且持低保证、协保证、失业证、残疾证的患者都可以进行免费体检，普通市民体检亦可获得200元的基金援助。

在疾病治疗方面，就诊患者可享受门诊检查费用50%基金援助。对100名特殊重症不育患者，可获得最高15000元的手术救助基金；对需要实施重症手术的1000名特殊患者，将给予最低500元的救助基金。

符合救助条件的患者通过检查后由本人亲自填写“曙光慈善基金援助申请表”，经活动主办方审核通过后，即可获得相应的基金援助。

为方便参与此次公益活动的人群就医，也为保证活动有序地进行，岛城首部男性健康慈善救助热线400—669—7677现已开通，市民也可以登录www.85732222.com进行网络免费预约。

崂山游乐设施节前“体检”过关

本报4月27日讯(记者 陈海芹 通讯员 王崇斌)

记者27日获悉，4月26日至27日，质监崂山分局对辖区内游乐设施、电梯等特种设备的使用管理情况进行了拉网检查，崂山区内游乐场、商场配套设施“体检”全过关，市民游玩可放心。

据介绍，本次安全检查重点针对游乐园和商场等人员密集场所，极地恐龙乐园的11台大型游乐设施、极地海洋世界的6部电梯和1台起重机、高科园装饰城的20部电梯、丽达购物中心的6部电梯、乐天玛特购物广场和青岛皮草城的21部电梯都成为重点检查对象。

记者了解到，质监安全监察人员针对各种设备的定期检验、使用登记、操作人员持证上岗、维护保养记录、应急机制等情况进行了检查。经检查，各设备手续齐全，运行情况良好，“体检”全过关。



市区天气

今天

今天白天，晴转多云，南风3-4级转4-5级，气温12/16℃；今天夜间，多云，南风5-6级，气温10/13℃。相对湿度30%-70%，郊区温度8/20℃。

明天

多云转雷阵雨，南风5-6级，10/15℃。

生活指数

火险指数：4级，容易燃烧和蔓延。

疾病指数：3级，发病率略大，请大家保持室内空气清新，加强锻炼身体。

紫外线指数：4级，辐射强度较强，需要采取防晒措施。

郊区天气



海洋预报

今日滨海浪高1.5米，浪向南，水温9.9℃。第一次高潮01:07，潮高3.27米；第二次高潮13:53，潮高3.50米。第一次低潮04:47，潮高1.20米；第二次低潮20:35，潮高1.20米。

由国家海洋局北海预报中心提供

2011年邮政贺卡兑奖将于5月1日结束

本报4月27日讯(记者 王笑) 2011年中邮邮政贺卡兑奖工作已接近尾声，兑奖率已达到80%以上，但目前仍有少量贺卡未进行兑奖。本次兑奖日期截止到2011年5月1日，兑奖结束后系统将关闭兑奖功能，届时将不再受理任何单位和个人的兑奖需求。

为方便广大市民兑奖，市民可到市区内的广西路邮局、湛山邮局、香港中路邮局、上杭路邮局、台东一路邮局、杭州路邮局、辽阳东路邮局、水清沟邮局8处邮政网点和各区市邮政局的中心支局网点进行兑奖。中奖者兑奖时须持中奖邮政贺卡及本人的有效证件。具体中奖信息，市民可拨打邮政热线11185或登录青岛邮政在线www.qdpost.com.cn进行查询。